Codice Candidato

1)  Quali sono le Fasce di prelievo di energia elettrica?
A) F1,F23,F3 B} F1,F2 F3,F4
C) F23,F3,F4 D) F1,F2,F3

2)  In caso di voltura contrattuale dal cliente A al cliente B a chi viene interrotta 1'erogazione di energia?

A)  Anessuno dei due B} Temporaneamente al cliente A

C) Alcliente B D) Alcliente A

3] In Visual Basic, I'evento KeyDown identifica la pressione di un tasto. Tramite quale parametro viene passato il tasto

premuto?
A)  KeyAscii B} KeyPressed
C) KeyDown D) KeyCode

4}  Nei sistemi operativi Linux, la parola "root":

A)  identifica il gruppo di utenti che hanno i privilegi di B) identifica la radice delle directory di ogni singolo utente,
lettura ed esecuzione, ma non di scrittura indipendentemente dai privilegi ad esso concessi

C) identifica la directory /etc che contiene tutti i file di D) identifica sia la directory radice del file system, sia
configurazione del sistema 'utente con i privilegi piu alti nel sistema

5) A chivengono versati gli Oneri Generali di Sistema (0gS) presenti nella fatture di vendita di energia elettrica?
A)  All'Acquirente Unico B}  All'Agenzia delle Entrate
C}  Alla CSEA con frequenza mensile D) AI'ARERA

6)  Chi definisce, ai sensi dell'art. 54 del D.Lgs. n. 165/2001, il Codice di comportamento dei dipendenti delle P.A,, al fine di
assicurare la qualita dei servizi, 1a prevenzione dei fenomeni di corruzione, ecc.?

A)  Le organizzazioni sindacali pil rappresentative B} Il Governo
C) Ciascuna pubblica amministrazione sentite le D) Il Parlamento

organizzazioni sindacali pill rappresentative

7)  In HTML, come si apre un commento ?

A)  <comment> By //
Qg /7 D) <

8} Dopo quanto tempo si prescrivono le fatture non pagate e relative a conguagli emesse ante il 01/03/20187

A) 3 anni B) 10 anni
C) 2anni D) 5anni

9}  Aisensidell'art. 2109 del codice civile, il prestatore di lavoroe ha diritto:

A) adun giorno diriposo ogni settimana B} adun giorno diriposo ogni due settimane
C)  ad otto giorni di riposo ogni mese D)  adue giorni di riposo ogni settimana
o sum LRI /M ;
Questionario /?‘
Prova €omadn B2N00042 ;

Vo T VY I B )



10)  Per poter gestire piu di 1500000 hosts connessi contemporaneamente nella stessa rete, quale classe di indirizzamento ip
bisogna utilizzare?

A)
9

11} A norma del GDPR cosa si intende per "limitazione di trattamento":

A)

Q)

Classe A

Classe B

il contrassegno dei dati personali conservati con
I'obiettivo di limitarne la comunicazione a soggetti terzi

il trattamento di dati personali che ha luogo nell'ambito
delle attivita di stabilimenti in pit di uno Stato membro

B)

D)

B)

D)

Classe C
Classe D

il contrassegno dei dati personali conservati con
I'obiettivo di trattare dati personali per conto del titolar
del trattamento

il contrassegno dei dati personali conservati con
l'obiettivo di limitarne il trattamento in futuro

12) Quale ente comunica ai venditori le quote mensili di Canone RAI da addebitare ai clienti del Mercato Tutelato?

A)
0

L'Acquirente Unico

Il Monopolio di Stato

B)
D)

L'Agenzia delle Entrate
11 GSE

13) Il Gestore Indipendente puo affidare ad una societa esterna operazioni afferenti alla propria attivita caratteristica,
anche se si tratta di operazioni che comportano l'accesso ad informazioni commercialmente sensibili?

A)
Q)

No, mai

Sole se autorizzato dal Cda

14) La sigla SSIS indica:

A)
Q)

SQL Server Integration Services

SQL Server Interface Services

B)
D)

B}
D)

Sole se autorizzato dall'Organismo di Vigilanza
Si, ma il gestore Indipendente resta sempre responsabils
dell'ottemperanza alle norme in materia di separazione

funzionale

SQL Server Interaction Services

SQL Server Initialization Services

15)  Nei sistemi operativi Windows, per visualizzare/elencare i processi in esecuzione:

A)

Q)

si deve utilizzare esclusivamente I'applicazione desktop
task manager (gestione attivita)

non e possibile visualizzarli se non si possiedono i diritti
di amministratore locale

16) Nei sistemi operativi Windows, del registro di sistema:

A)

Q

si puo eseguire il backup manualmente mediante il
salvataggio e ripristino del file regedit.exe presente nella
directory di installazione di Windows

si puo eseguire il backup manualmente mediante le
funzioni di esportazione ed importazione incluse
nell'editor del registro di sistema

B)

D)

D)

si deve utilizzare esclusivamente I'applicazione a riga di
comando "powershell"

si puo utilizzare I'applicazione desktop task manager
(gestione attivitd) o I'applicazione a riga di comando
"tasklist"

viene eseguito il backup automaticamente come
impostazione predefinita del sistema operativo

viene eseguito il backup automaticamente, ma solo se
I'opzione viene abilitata nel pannello di controllo

17) Seun PC Windows 10 ha un IP statico 192.168.0.10 con gateway 192.169.0.2 come si aggiunge una rotta permanente
verso il 192.168.35.0?

A)
Q)

Questionario

tracert 192.168.0.35 mask 255.255.255.0 gw 192.168.0.2

route -p add 192.168.0.35 mask 255.255.255.0
192.168.0.2

B}
D)

i
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route print 192.168.0.35 mask 255.255.255.0
netadd 192.168.0.35 gateway 192.168.0.2



18)

La sigla OLAP sta per:
A)  Off-Line Analytical Processing

C)  On-Line Analisys Processing

B)
D)

On-Line Analytical Processing

Off-Line Analisys Processing

19) In Visual Basic, per ottenere il valore corrispondente al numero del giorno della settimana di una data, quale funzione
bisogna utilizzare?

A)  Weekday B} DayOfTheWeek

C)  DateSerial D) DatePart

20) Nel linguaggio C, l'istruzione semget:

A)  restituisce I'identificativo di un file su disco B) restituisce l'identificativo di un'area di memoria

condivisa
C}  restituisce l'identificativo di una coda D)} restituisce l'identificativo di un semaforo
21) Quali sono le principali tecniche di backup:

A)  completo, parziale, giornaliero B} completo, locale, remoto

C)  completo, virtuale, fisico D) completo, incrementale, differenziale
22) Aisensi del GDPR, si intende per "responsabile del trattamento":

A)  la persona fisica o giuridica, ente o associazione, a cui si B} lasola persona giuridica a cui siriferiscono i dati
riferiscono i dati

€) lapersona fisica o giuridica che vigila sulla corretta D) la persona fisica o giuridica, l'autorita pubblica, il
applicazione del GDPR servizio o altro organismo che tratta dati personali per

conto del titolare del trattamento

23) Inun generico circuito elettrico in alternata quali sono i lati del triangolo delle potenze?

A)  Attiva, induttiva, capacitativa B}  Attiva, reattiva, apparente

€}  Cateto minore, cateto maggiore, ipotenusa D)  Reattiva, incrementale, induttiva
24) Quale sarebbe il corretto comando da impartire per gestire i lavori attivi su AS400

A)  dspstatus B} gojoblav

C) eventviewer D)  wrkactjob
25}  Un file con estensione svg:

A)  pu0 contenere immagini conservate mediante l'ausilio di B}  puo contenere immagini in modo che siano ingrandibili «
un algoritmo di compressione a perdita di informazioni, rimpicciolibili a piacere senza perdere in risoluzione
che ¢ disponibile in formato aperto e ad grafica
implementazione libera

€)  puo contenere immagini in un formato, proprietario di D) puo contenere immagini conservate mediante
un noto software per l'elaborazione di fotografie, che I'indicazione di un numero variabile di bit per pixel che
consente il salvataggio di immagini digitali ne identifichino la profondita di colore

26) Una fornitura condominiale da 15 kW di potenza impegnata a quale aliquota IVA & assoggettata?

A) Al18% B} Al4%

C) Al 10% se viene autocertificata I'assenza di utenze D) Al22%
commerciali tra i locali condominiali
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27) Quale di queste definizioni & errata?

A)  ssh é un protocollo direte, utilizzato tramite interfaccia a B}
riga di comando, che permette di stabilire una sessione
remota cifrata con un altro host di una rete informatica

C) cmd é un protocollo di rete, utilizzato tramite interfaccia D)
a riga di comando, che permette di stabilire una sessione
di login remoto con un altro host windows di una rete
informatica

28) Chi stabilisce I'importo del C-MOR?

A) Il Venditore del Mercato Libero o Salvaguardia B}
C) L'Agenzia delle Entrate D)

rlogin avvia una sessione terminale su un host remoto

telnet & un protocollo di rete, utilizzato tramite
interfaccia a riga di comando, che permette di stabilire
una sessione di login remoto con un altro host di una
rete informatica

L'Acquirente Unico

L'ARERA

29) Come puo un utente verificare la bonta di un messaggio email ricevuto e la reale identita del mittente?

A)  Rispondendo alla mail e attendendo che il mittente B)
risponda
C) Verificando che nella mail non ci siano errori di D)

ortografia

Controllando che I'indirizzo mail del mittente
corrisponda ad un indirizzo gia visto in precedenza
Utilizzando un altro canale per chiedere conferma al

mittente

30) Quando ¢ entrato in vigore il Regolamento europeo sulla protezione dei dati personali?

A) 1125 maggio 2003 B}
C) 1124 maggio 2016 D)
LAHERA
Questionario |
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1125 maggio 2018
Il 25 maggio 2011



